

党组书记述职 习近平认真审阅述职报告并提出重要要求
党组成员 中央政治局委员
最高人民法院书记 全国人大常委会
最高人民检察院党组书记 向党中央和习近平
书记处书记 全国人大常委会
国务院 全国政协

坚持党中央权威和集中统一领导不动摇 步调一致向前进 努力实现良好开局

新华社北京3月2日电 根据党中央有关规定，中央政治局委员、书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员，最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期，有关同志按规定向党中央和习近平总书记书面述职，习近平认真审阅了述职报告，并提出重要要求。

党中央集中统一领导是党的领导的最高原则。有关领导同志每年向党中央和总书记书面述职一次，就增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”、履行全面从严治党责任、贯彻落实党中央决策部署、推进本职工作、廉洁自律情况作出报告，是加强和维护党中央集中统一领导的重要制度安排。

党的十八大以来，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，根本原因就在于坚持党的领导不动摇，坚持党中央权威和集中统一领导不动摇。2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，必须全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，确保全党统一意志、统一行动、步调一致向前进，努力实现良好开局，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴打好基础。

南通机场首开定期洲际全货机航线

“莱比锡—南通”昨成功首航



本报讯（记者李慧 通讯员徐菲）昨日16时28分，一架航班号为Y87432的B747全货机装载汽车零部件等货物，历时约10个小时、飞越近9000公里后，平稳降落在南通兴东国际机场。南通机场以民航最高礼遇“水门礼”迎接货机到来，这也标志着南通机场“莱比锡—南通”洲际全货机航线正式开通。该航线的开通还刷新了南通机场的两项纪录——第一次开通定期洲际货运航线、第一次保障波音747宽体机型。（上图 记者尤炼摄）

据了解，该航线由经运国际货

运航线为主的金鹏航空执飞，每周一到两班。首航航班货物中，有笔记本电脑零配件、齿轮转向机、控制面板、输送机设备等，进出口货物共计115吨，货值超3000万元人民币，出口货物大多来自国内重要的工业园区、综合保税区。

近年来，南通机场国际货运发展按下“加速键”，积极抢抓机遇，三年间陆续开通8条国际全货机航线，通达河内、仁川、东京、大阪、新加坡等10个境外航点，累计运输货物2.2万吨，为促进国内国际双循环、保障产业链供应链稳定提供了有力支撑。

习近平向越南新任国家主席武文赏致贺电

推动中越关系持续健康稳定发展

新华社北京3月2日电 3月2日，国家主席习近平致电武文赏，祝贺他就任越南社会主义共和国主席。

习近平指出，中越是山水相连的社会主义友好邻邦。去年以来，我同阮富仲总书记就巩固传统友谊、

加强战略沟通、深化互利合作达成重要共识，共同擘画了新时代中越全面战略合作伙伴关系发展的宏伟蓝图。我高度重视中越关系，愿同武文赏主席一道努力，推动两国关系持续健康稳定发展，朝着共同构建中越具有战略意义的命运共同体不断迈进。

弘扬新时代雷锋精神 学习雷锋楷模 弘扬志愿精神

第七届江苏志愿服务展示交流会在通开幕

本报讯（记者朱文君）在第60个学雷锋活动纪念日、第3个“江苏省志愿者日”到来之际，昨日，第七届江苏志愿服务展示交流会在通开幕。省委常委、宣传部部长张爱军，市委书记王晖和全国最美志愿者邓红共同启动本届交流会暨江苏省学雷锋志愿服务集中行动。

本届志愿服务展示交流会由中共江苏省委宣传部、江苏省文明办、江苏省民政厅、共青团江苏省委主办，江苏省志愿服务工作协调小组成员单位协办，中共南通市委宣传部、南通市文明办、南通市民政局和共青团南通市委承办。据悉，本次交流会为期三天，以“学习雷锋楷模，弘扬志愿精神”为主题，设置了展览展示、项目大赛、主题宣讲、经验交流、故事分享、实地观

摩、志愿服务集市等7大类主题活动，为全省广大志愿者搭建了学习交流的重要平台。今年，全省各地各部门将组织开展300个重点志愿服务项目，越来越多的人加入志愿者行列，用实际行动书写着新时代的雷锋故事。

60年前，毛泽东同志亲笔题词发出“向雷锋同志学习”伟大号召。为大力弘扬志愿精神，充分发挥先进典型示范带动作用，引导更多的人参与志愿服务，去年以来，省文明办联合省志愿服务工作协调小组成员单位共同开展了2022年度江苏省学雷锋志愿服务先进典型宣传推选活动，经过广泛动员、择优推荐、集中评审、社会公示等环节，共推选出了100个江苏省学雷锋志愿服务先进典型。当天的开幕式上，江苏省优秀志愿

者、优秀志愿服务组织、优秀志愿服务项目、优秀志愿服务社区代表上台领奖。

多年来，我市认真贯彻中央和省委决策部署，持续深入开展学雷锋活动，在不同时期都涌现出了全国知名的“学雷锋”典型。2003年，以“凡人善举”为主要特征的精神文明“南通现象”，破格入选“全国精神文明建设十件大事”，成为雷锋精神在南通的生动实践和时代映像。特别是近年来，在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引

下，江海儿女传承红色基因，赓续雷锋精神，持续营造向上向善的社会氛围，海安宁蒗支教教师群体、如东税务局“爱心妈妈”团队获评江苏省“时代楷模”；33个集体和个人获评全国学雷锋、志愿服务各类先进；戴庆贤等9人荣获全国道德模范提名奖，32人荣获江苏省道德模范及提名奖；144人（组）荣登中国好人榜，275人（组）当选江苏好人。市领导沈雷、王洪涛、陈冬梅参加开幕式。与会人员还参观了江苏志愿服务展示交流会展览。

志愿之花开满城

——第七届江苏志交会展厅
参观侧记

A2

传递道德力量 绽放文明之光

新时代江苏道德模范与身边好人事迹巡演走进南通

本报讯（记者卢兆欣 见习记者陆薇）有一种精神，温暖人心，催人奋进；有一种力量，生生不息，历久弥新。昨晚，“道德的力量”——新时代江苏道德模范与身边好人事迹巡演在南通大剧院举行，讲述人间真情大爱，展现时代新风新貌，推动全社会见贤思齐、崇尚英

雄、争做先锋。省委常委、宣传部部长张爱军，市委副书记、宣传部部长沈雷等参加活动。

“平凡面孔，微光成炬，榜样力量，德耀星空。新时代，新江苏，奋进路再显峥嵘……”唱腔婉转，余音绕梁，巡演在戏曲联唱《榜样的力量》中拉开帷幕。

一串串闪亮的名字，一颗颗赤诚的善心，传递着助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的道德风尚，点滴滋润、聚沙成塔。榜样的力量时时在，看得见、学得到。情景讲述《点亮爱心》、音乐快板《孝老爱亲一脉传》、苏北大鼓《高飞的风筝》、舞蹈《你的答案》

等精彩文艺节目，以丰富多样的形式生动再现了党的十八大以来江苏涌现出的周维忠、张景宏、殷志兰、王爱东、许鹏、李爱云、赵亚夫、糜林、邱海波、钱七虎、叶聪等道德模范、中国好人的感人事迹。

一个人带动一群人，一群人温暖一座城。（下转A2版）

南通弘扬新时代雷锋精神、丰富“莫文隋”现象内涵，扎实推进道德风尚高地建设——

江海大地盛开文明之花（下）

会主义核心价值观。”习近平总书记点明了文化、文明的重要性。

文化塑魂，讴歌时代，促进“南通现象”成风化人

文化是民族的精神命脉，是社会的价值导向。就一个地方而言，文化也是一座城市的精神面貌和时代标签。江海之汇，大爱之城。多年来，南通大力培育和践行社会主义核心价值观，扎实推进公民道德建设工程，在全社会积极倡导“好人文化”，推动建设彰显新时代

雷锋精神、汇聚“莫文隋现象”群体的“好人之城”。

南通市委、市政府每年召开文明新风典型表彰大会，定期举办全市道德模范颁奖典礼，激发先进典型的荣誉感和自豪感。南通各县（市、区）结合自身实际，积极实施具有乡土气息的精神文明建设品牌工程，为南通“好人文化”汇聚“江风海韵”。如皋市大力打造“微笑之城，大爱如皋”文明品牌，建设以雷锋精神为内核的“好人如灯”子品牌，高品质打造“好人一条街”“好人广场”“好人长廊”“好人林”

（下转A3版）



春江水暖

昨日，启东市启隆镇长江边，成千上万只绿头鸭在这里歇脚、觅食、嬉戏、翱翔，千姿百态，带来初春的讯息，构成一幅美丽的生态画卷。

潘杨摄

全国政协委员施卫东：

抢占智能制造战略高点

■A2看南通·要闻

坚决落实“共抓大保护、不搞大开发”战略——

“江边桃源”以生态聚人气

A3